

据英国《每日邮报》网站7月17日报道,意大利考古学家日前宣布,在历经一年多的挖掘之后,他们在佛罗伦萨一座昔日女修道院内挖出一具骸骨,认为可能属于列奥纳多·达·芬奇名画《蒙娜丽莎》的原型丽莎·盖拉尔迪尼。专家或可据此还原真实版“蒙娜丽莎的微笑”。

美人骨?

佛罗伦萨修道院挖出骸骨 可能属《蒙娜丽莎》的原型



达·芬奇名画《蒙娜丽莎》



意大利考古学家在一座废弃的修道院中挖掘出的骸骨,他们认为这具遗骨的主人正是达·芬奇名画《蒙娜丽莎》的原型

修道院中挖出骸骨

考古学家西尔瓦诺·温切蒂率领一支考古小组自去年4月在圣乌尔苏拉女修道院开始挖掘工作。修道院位于佛罗伦萨中部,建成时间不晚于1309年,1810年变成烟草工厂,第二次世界大战期间用作避难所,后来呈半荒废状态。按计划这座修道院将被改造成军营,为了在此之前有所发现,该考古小组自2011年起开始展开相关挖掘工作。

2011年,考古学家在探地雷达、古代地图和文献资料的帮助下,在圣乌尔苏拉女修道院地板下发现了一间地下室。对此,温切蒂说:“这是非常激动人心的进展,这一发现与我们的初步研究相符。”

考古小组首先凿穿一层厚厚的混凝土,找到了这个地下室。考古人员认为,这里可能是盖拉尔迪尼最后休憩场所。随后,他们在修道院原地面下方大约1.5米处挖出一个女性头骨和一些肋骨、椎骨碎片。

其实,这并非温切蒂教授第一次在考古工作中使用此类技术和方法。2011年,他还曾用类似的方法定位并确认了文艺复兴时期著名画家卡拉瓦乔的遗骸。

后来,挖掘工作因资金耗尽而中止,今年6月才恢复。考古人员本周挖出一具人体骸骨。从骨骼尺寸分析,这具骸骨属于女性。

可能是丽莎的骸骨

考古人员认为,骸骨可能属于盖拉尔迪尼。英国《每日邮报》17日援引温切蒂的话报道:“我们尚不清楚这些骨骼属于单具骸骨还是多人的骸骨。不

过,这一发现证实了我们的假设,即圣乌尔苏拉女修道院还有人体骸骨,我们不能排除其中一些骨骼属于丽莎·盖拉尔迪尼。”

对《蒙娜丽莎》原型的身份,各界众说纷纭,不过盖拉尔迪尼即为“蒙娜丽莎”的说法得到普遍认同。盖拉尔迪尼生于1479年,1495年与佛罗伦萨丝绸商人弗兰西斯科·焦孔多结婚,住在达·芬奇家对面。焦孔多请达·芬奇为妻子画像,据传是为庆祝妻子怀孕或他们的第二个孩子降生,《蒙娜丽莎》由此诞生。“蒙娜”是意大利语“我的夫人”缩写。

丈夫去世后,盖拉尔迪尼成为修女,1542年7月15日死在修道院,享年63岁。温切蒂说,文献显示,焦孔多家族向这家修道院慷慨捐赠,按照焦孔多意愿,盖拉尔迪尼去世后葬在这里。

期待还原永恒的微笑

考古人员计划,首先鉴定骸骨与去年发现的头骨是否属于同一人,随后从这些骨骼中提取脱氧核糖核酸(DNA)样本,与盖拉尔迪尼子女骨骼中提取的DNA样本比对,以鉴定骸骨是否属于盖拉尔迪尼。

盖拉尔迪尼部分子女埋在佛罗伦萨一所教堂。

如确认骨骼属于盖拉尔迪尼,考古人员可以“还原”她的面貌,进而知道那个世界闻名的微笑是否属于盖拉尔迪尼。

温切蒂曾根据一些意大利艺术家的颅骨绘制他们的面貌模拟图,去年宣布根据卡拉瓦乔遗骨推测出这名画家的可能死因。卡拉瓦乔400年前去世,死因一直成谜。

据新华社 中国日报



考古人员正在进行挖掘工作



考古学家发现的遗骸



2011年出土的女性颅骨

作品简介

【名称】《蒙娜丽莎》又名《永恒的微笑》Mona Lisa
【作者】列奥纳多·达·芬奇(意大利)
【类型】油画(画板)
【尺寸】77×53cm
【收藏】现藏世界上最大的法国美术馆:卢浮宫

原型之谜

500多年来历史学家们一直为达·芬奇名画《蒙娜丽莎》的原型众说纷纭,争论不休。尤其是画中人脸上神秘的微笑是人们猜测不解之谜。意大利佛罗伦萨市一位普通教师吉乌塞普·帕兰蒂对佛罗伦萨市档案进行了长达25年的研究后,得出一个结论:《蒙娜丽莎》原型是达·芬奇父亲一位朋友的妻子丽莎·盖拉尔迪尼,她是一名有5个子女的家庭主妇。

据帕兰蒂考证,丽莎在16岁时嫁给佛罗伦萨丝绸商人弗兰西斯科·焦孔多,而焦孔多则是达·芬奇父亲皮耶罗的好友兼邻居。

在关于《蒙娜丽莎》原型的传说中,有人说画中人当时是佛罗伦萨城内的一个名妓,也有人说画中人是达·芬奇本人的女人版自画像。

去年,一个名为谢文·纽兰德的美国教授声称,《蒙娜丽莎》脸上之所以永远带着微笑,是因为画中的主人当年在做达·芬奇的模特儿时正好怀了身孕,是一个母亲对新生命即将诞生时产生的那种神秘的微笑。 综合

坦桑尼亚渡轮沉没

250余名乘客中有31名儿童

据新华社电 坦桑尼亚一艘渡轮18日下午在距桑给巴尔岛约10公里处沉没,船上共有250余名乘客和6名船员。

据坦桑尼亚电台报道,沉没渡轮上的乘客中包括31名儿童。目前,由坦桑警方和海军派出的搜救艇已赶往现场展开救援,正在附近海域航行的渡轮和货轮也已参与救援行动中。截至目前,尚未发现遇难者。

出事渡轮当地时间中午12时(北京时间下午5时)从首都达累斯萨拉姆港起航开往桑给巴尔岛,预计航程约4小时,但在目的地仅10公里处的琼贝岛珊瑚保护区附近沉没。据称,渡轮沉没很可能是海面风浪过大造成的。

曼德拉94岁寿辰 奥巴马夫妇向其致敬



奥巴马夫人和曼德拉 资料照片

南非首任黑人总统、反种族隔离斗士纳尔逊·曼德拉18日迎来94岁生日。美国总统奥巴马和夫人米歇尔17日提前为他送上生日祝福,称赞曼德拉的一贯谦逊和意志坚定,是他们全家人的榜样。

奥巴马夫妇发表声明称,值此曼德拉94岁大寿和“曼德拉国际日”三周年之际,他们代表美国人民,向曼德拉表达最衷心的祝贺。

声明还向曼德拉本人致敬,称其是他们全家人的榜样。声明还说,曼德拉“非凡的人生和对民主、和解原则的坚守仍然是争取尊严、公正和自由的人们的灯塔”。

据悉,曼德拉生于1918年7月18日,他目前在其家乡库努村居住。

18日是曼德拉的94岁生日,同时也是第三个“纳尔逊·曼德拉国际日”。南非以及世界各地数以百万计民众打算当天把67分钟时间用于公益服务,以纪念曼德拉为南非的变革奉献67年。

南非总统雅各布·祖马17日发表生日贺词,提及1990年2月11日,即曼德拉结束27年牢狱生涯那一天,“那是改变南非的一天”。“从上世纪40年代到黎明前夕,他激励我们数以百万计人民为争取自由、民主、和平与稳定而不懈奋斗。”

美国前总统比尔·克林顿和女儿切尔西17日到曼德拉家中拜访老人,待了超过一个半小时。离开时,克林顿没有接受媒体采访。 综合

足迹遍及102国 希拉里出访创纪录

如果外交政绩以出访国家的数量来衡量的话,那么希拉里无疑是美国历史上有成就的国务卿。

据美国媒体7月18日报道,当地时间17日清晨,希拉里所乘专机在华盛顿附近的安德鲁斯空军基地降落,她刚刚完成一次历时13天、里程约4.35万公里的出访行程,比绕地球一周还要长约3220公里。

一位经常陪同希拉里出访的随从人员表示,此次法国、阿富汗、日本、蒙古、越南、老挝、柬埔寨、埃及、以色列之行“超乎想象,即使对我们而言,也是如此”。

根据美国国务院的统计数据,自2009年出任国务卿以来,希拉里有351天在出访中度过。

迄今为止,她已经访问过102个国家、总行程超过135.8万公里。早在上个月,希拉里便已打破前国务卿奥尔布赖特出访98个国家的纪录,成为美国历史上出访国家最多的国务卿。 据中国日报